

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ФРАНКА

Кафедра фінансів, грошового обігу і кредиту

“ЗАТВЕРДЖУЮ”

**Завідувач кафедри фінансів,
грошового обігу і кредиту
_____ проф. Михайло КРУПКА**

“31” серпня 2023 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ІННОВАЦІЙНИЙ ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ

Другого (магістерського) рівня вищої освіти

Галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»

Спеціалізації «Фінанси та інноваційно-інвестиційні технології»

Економічний факультет

Робоча програма навчальної дисципліни «Інноваційний державний фінансовий менеджмент» для студентів освітнього ступеня «магістр» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» (освітня програма «Фінанси та інноваційно-інвестиційні технології»).

Розробник: Петик Марта Ігорівна, доцент кафедри фінансів, грошового обігу і кредиту, кандидат економічних наук, доцент.

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри фінансів, грошового обігу і кредиту.

Протокол від “30” серпня 2023 року № 1

Завідувач кафедри фінансів, грошового обігу і кредиту

- (проф. Крупка М.І.)

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма	заочна форма
Кількість кредитів – 3	Галузь знань: 07 «Управління і адміністрування»	Вибіркова	
	Спеціальність: 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»		
Модулів – 2	Освітній рівень: магістр	Рік підготовки:	
Змістових модулів – 2		2-й	2-й
Індивідуальне науково-дослідне завдання (назва)		Семестр	
Загальна кількість годин – 90		1-й	1-й
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 4 , самостійної роботи студента – 7,25		Лекції	
		16 год.	8
		Практичні, семінарські	
		16 год.	6
		Самостійна робота	
		42 год.	76
	Вид контролю: залік		

Примітка.

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить:

для денної форми навчання – 0,76

для заочної форми навчання – 0,18

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою вивчення навчальної дисципліни «Інноваційний державний фінансовий менеджмент» є формування необхідних знань та умінь, спрямованих на розвиток у здобувачів вищої освіти компетентностей у сфері здійснення інноваційного державного фінансового менеджменту.

Завданнями вивчення дисципліни «Інноваційний державний фінансовий менеджмент» є: формування комплексної системи знань про інноваційні фінансові інструменти та технології у сфері управління публічними фінансами; набуття студентами умінь та навичок використання інноваційних фінансових інструментів у процесі складання та виконання бюджету; здобуття навичок у майбутніх фахівців до використання сучасних програмних продуктів у фінансовій сфері; вивчення новітніх технологій торгівлі фінансовими інструментами тощо.

ЗАГАЛЬНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ (ЗК):

ЗК 01	Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК 03	Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.
ЗК 04	Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.
ЗК 05	Здатність приймати обґрунтовані рішення.
ЗК 07	Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.
ЗК 08	Здатність працювати в міжнародному контексті.
ЗК 09	Здатність діяти на основі етичних міркувань

ФАХОВІ КОМПЕТЕНТНОСТІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ (ФК):

ФК 01	Здатність використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.
ФК 03	Здатність застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської справи та страхування
ФК 04	Здатність оцінювати дієвість наукового, аналітичного і методичного інструментарію для обґрунтування управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи та страхування.
ФК 06	Здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при розв'язанні складних задач і проблем у сфері фінансів, банківської справи та страхування.
ФК 07	Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, необхідної для вирішення професійних і наукових завдань у сфері фінансів, банківської справи та страхування.
ФК 08	Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері фінансів, банківської справи та страхування.
ФК 09	Здатність розробляти технічні завдання для проектування інформаційних систем у сфері фінансів, банківської справи та страхування

ФАХОВІ КОМПЕТЕНТНОСТІ СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ (ФКС):

ФКС 01	Здатність застосовувати у сфері розподільчих відносин фінансові критерії оцінювання інноваційно-інвестиційних проєктів з позицій управління ризиками.
ФКС 02	Здатність застосовувати інструменти та заходи фінансового забезпечення функціонування держави в умовах економічної нестабільності
ФКС 03	Здатність застосовувати інноваційні підходи до фінансового мислення в нестабільному ринковому середовищі

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Інноваційний державний фінансовий менеджмент» студент повинен

знати:

- теоретичну та методологічну базу, відповідну фахову термінологію, необхідну для оволодіння практикою управління державними фінансами,
- концептуальні положення функціонування державного фінансового менеджменту,
- напрями застосування сучасних інформаційних технологій у сфері управління публічними фінансами,
- порядок проведення державних закупівель через систему публічних електронних торгів,
- специфіку формування електронних документів, електронного документообігу у державних фінансових органах,
- процедури електронного декларування,
- як працює система управління фіскальними ризиками.

вміти:

- використовувати інноваційні технології у державному фінансовому менеджменті,
- здійснювати підтримку та супровід відповідних програмних комплексів,
- аналізувати фінансову діяльність одержувачів бюджетних коштів,
- складати проект закупівлі у системі електронних торгів,
- готувати пакет тендерної документації постачальника у системі Прозоро,
- використовувати інформаційні технології у податковій і митній справі,
- здійснювати управління системами фінансової інформації.

Програмні результати навчання (ПРН):

ПР 01.	Використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими й управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.
ПР 02.	Знати на рівні новітніх досягнень основні концепції і методології наукового пізнання у сфері фінансів, банківської справи та страхування.
ПР 03.	Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів і методів до конкретних ситуацій професійної діяльності.
ПР 04.	Відшукувати, обробляти, систематизувати та аналізувати інформацію, необхідну для вирішення професійних та наукових завдань у сфері фінансів, банківської справи та страхування.
ПР 06.	Доступно і аргументовано представляти результати досліджень усно і письмово, брати участь у фахових дискусіях.
ПР 07.	Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні принципи та загальнолюдські цінності.
ПР 08.	Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, банківської справи та страхування та управляти ними.
ПР 09.	Застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської справи та страхування.
ПР 10.	Здійснювати діагностику і моделювання фінансової діяльності суб'єктів господарювання.
ПР 11	Застосовувати поглиблені знання в сфері фінансового, банківського та страхового менеджменту для прийняття рішень.
ПР 12	Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи та страхування та оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних аспектів.
ПР 13	Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та опрацюванні її результатів.
ПР 14	Впроваджувати у практику розподільчих відносин фінансові критерії оцінювання інноваційно-інвестиційних проєктів з позицій управління ризиками .
ПР 15	Визначати пріоритетність напрямів фінансового забезпечення функціонування держави за умов економічної нестабільності.
ПР 16	Генерувати креативні, якісно нові фінансові ідеї за умов нестабільного ринкового середовища.

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи та методологія державного фінансового менеджменту

Тема 1. Теоретичні основи реалізації державного фінансового менеджменту

Державні фінанси як об'єкт управління. Зміст, принципи та методи фінансової діяльності держави. Структура державних фінансів та характеристика її основних ланок.

Призначення і роль державного фінансового менеджменту (ДФМ) у соціально-економічному розвитку держави. Предмет, об'єкт та суб'єкти ДФМ.

Інституційні засади реалізації менеджменту державних фінансів в Україні. Складові ДФМ. Загальні принципи та методи управління державними фінансами.

Система інформаційного забезпечення ДФМ. Нормативно-методичне забезпечення управління державними фінансами. Звітність та інформація про діяльність суб'єкта державного сектора. Функції та завдання системи інформаційного забезпечення ДФМ.

Тема 2. Сучасні форми інноваційних інструментів у державному фінансовому менеджменті

Інноваційний фінансовий менеджмент: цілі та завдання. Проблемні складові у системі управління державними фінансами.

Складові системи управління державними фінансами: дотримання загальної бюджетно-податкової дисципліни, підвищення ефективності розподілу ресурсів на рівні формування державної політики, забезпечення ефективного виконання бюджету.

Інноваційні технології у системі державних фінансів: Інновації у технологіях державного фінансового менеджменту та Інновації, пов'язані з е-демократією та е-урядуванням.

Тема 3. Система моніторингу та оцінювання фіскальних ризиків у системі державного фінансового менеджменту

Фіскальна безпека держави в контексті виникнення нових викликів та шоків для країни. Класифікації фіскальних ризиків держави (важливість окремих видів ризиків залежить від зміни перебігу подій на фронті, зовнішніх та внутрішніх умов економічного розвитку).

Оцінка фіскальних ризиків у бюджетному процесі.

Методика ідентифікації податкових ризиків, формування бази даних податкових ризиків. Картка податкового ризику. Методи оцінки податкових ризиків. Виявлення ризикових платників податків. Визначення категорії важливості окремих платників податків.

Ризико-орієнтований підхід системи управління податковими ризиками держави. Методи попередження податкових ризиків в розрізі категорії платника податків. Організація комплексного відпрацювання податкових ризиків з податку на додану вартість. Податкові ризики проектного фінансування. Управління ризиками у митній сфері.

Змістовий модуль 2. Практика впровадження інноваційних технологій в окремі сфери публічних фінансів

Тема 4. Новітні методи вдосконалення бюджетного процесу.

Компетенції органів влади у бюджетному процесі.

«Відкритий» бюджет, порядок його складання та розгляду на різних етапах бюджетного процесу.

Взаємодія громадськості, державних органів влади та органів місцевого самоврядування на етапах складання, розгляду, затвердження і виконання бюджету.

Механізми та форми участі громадськості у бюджетному процесі. Громадська участь. Поняття та рівні.

Участь громадських організацій у формуванні та цільовому використанні бюджетних коштів. Взаємозв'язок проекту Державного бюджету та планами економічного і соціального розвитку регіонів.

Партиципаторний бюджет.

Тема 5. Функціонування електронної системи державних закупівель

Принципи та методи здійснення публічних закупівель.

Механізм здійснення публічних закупівель через систему електронних закупівель «PROZORRO».

Управління фінансовими ризиками держави у вітчизняній системі публічних закупівель «Прозорро». Громадський контроль у системі організації державних закупівель.

Особливості здійснення публічних закупівель під час воєнного стану.

Тема 6. Діджиталізація у податково-митній сфері

Стратегічні напрями роботи ДФС України.

Структура електронних сервісів Державної податкової служби України та Державної митної служби України.

Електронний кабінет платника податків. Електронний чек. Електронний акциз. Електронний аудит.

Смарт-митниця. Єдине вікно міжнародної торгівлі.

Електронне декларування.

Тема 7. Інноваційні інструменти в управлінні державним боргом.

Сучасні засади державної боргової політики. Важелі підвищення ефективності боргової стратегії. Напрями забезпечення макроекономічної стабільності.

Традиційні методи врегулювання темпів зростання державного боргу. Способи мобілізації коштів. Ключові параметри раціонального використання коштів.

Порівняльна оцінка застосування інноваційного інструментарію управління державним боргом. Визначення ефективності внутрішнього інвестування за зовнішніми запозиченнями. Раціональне планування запозичень. Результативність менеджменту складу і структури державного боргу.

Переваги бюджетно-експертних методів управління державним боргом.

Фіскальна консолідація: досвід України і світу.

Тема 8. Державно-приватне партнерство та фінансування інноваційного розвитку національної економіки.

Формування інституту державно-приватного партнерства та його роль у фінансовому забезпеченні інноваційного розвитку. Ознаки державно-приватного партнерства та принципи реалізації.

Класифікація ДПП.

3. Головні етапи підготовки та реалізації проекту ДПП. Критерії відбору проектів для укладання ДПП. Вибір проекту ДПП та аналіз ефективності його здійснення. Аналіз ефективності здійснення ДПП.

Види державної підтримки здійснення державно-приватного партнерства. Аналіз переваг та ризиків учасників ДПП. Державні гарантії ДПП.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма						Заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п	лаб	інд	с.р.		л	п	лаб	інд	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Модуль 1												
Змістовий модуль 1. Теоретичні основи та методологія державного фінансового менеджменту												
<i>Тема 1.</i> Теоретичні основи реалізації державного фінансового менеджменту	6	2	2			2	6	1				5
<i>Тема 2.</i> Сучасні форми інноваційних інструментів у державному фінансовому менеджменті	12	2	2			8	12	1	1			10
<i>Тема 3.</i> Система моніторингу та оцінювання фіскальних ризиків у системі державного фінансового менеджменту	10	2	2			6	10					10
Разом за змістовим модулем 1	28	6	6			16	28	2	1			25
Змістовний модуль 2. Практика впровадження інноваційних технологій в окремі сфери публічних фінансів												
<i>Тема 4.</i> Новітні методи вдосконалення бюджетного процесу	18	2	2			14	18	2	2			14
<i>Тема 5.</i> Функціонування електронної системи державних закупівель	14	2	2			10	14	2	2			10
<i>Тема 6.</i> Діджиталізація у податково-митній сфері	10	2	2			6	10	1	1			8
<i>Тема 7.</i> Інноваційні інструменти в управлінні державним боргом	12	2	2			8	12	1				11
<i>Тема 8.</i> Державно-приватне партнерство та фінансування інноваційного розвитку національної економіки	8	2	2			4	8					8
Разом за змістовим модулем 2	62	10	10			42		6	5			31
Модуль 2												
<i>Підсумковий контроль</i>		-	-	-	-	-						
УСЬОГО ГОДИН	90	16	16			58	90	8	6			76

Тематика лекційних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.	<p>Тема 1. Теоретичні основи реалізації державного фінансового менеджменту</p> <p><u>Лекція 1.</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Структура державних фінансів та характеристика її основних ланок. 2. Призначення і роль державного фінансового менеджменту (ДФМ) у соціально-економічному розвитку держави. Предмет, об'єкт та суб'єкти ДФМ. 3. Інституційні засади реалізації менеджменту державних фінансів в Україні. Загальні принципи та методи управління державними фінансами. 	2
2.	<p>Тема 2. Сучасні форми інноваційних інструментів у державному фінансовому менеджменті</p> <p><u>Лекція 1.</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Інноваційний фінансовий менеджмент: цілі та завдання. 2. Сфери використання ІДФМ. 3. Інноваційні технології у системі державних фінансів. 	2
3.	<p>Тема 3. Система моніторингу та оцінювання фіскальних ризиків у системі державного фінансового менеджменту</p> <p><u>Лекція 1.</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Фіскальні ризики держави. 2. Методика ідентифікації податкових ризиків. 3. Виявлення ризикових платників податків. 4. Методи оцінки податкових ризиків. 5. Визначення важливості податкових ризиків платників податків. 6. Оцінка фіскальних ризиків у бюджетному процесі. 	2
4.	<p>Тема 4. Новітні методи вдосконалення бюджетного процесу</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Компетенції органів влади у бюджетному процесі. 2. «Відкритий» бюджет, порядок його складання та розгляду на різних етапах бюджетного процесу. 3. Взаємодія громадськості, державних органів влади та органів місцевого самоврядування на етапах складання, розгляду, затвердження і виконання бюджету. 4. Механізми та форми участі громадськості у бюджетному процесі. Громадська участь. Поняття та рівні. 5. Участь громадських організацій у формуванні та цільовому використанні бюджетних коштів. Взаємозв'язок проекту Державного бюджету та планами економічного і соціального розвитку регіонів. 6. Партиципаторний бюджет. 	2
5.	<p>Тема 5. Функціонування електронної системи державних закупівель.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Прозорро 2. Механізми здійснення публічних закупівель 3. Громадський контроль публічних закупівель 4. Особливості здійснення публічних закупівель під час війни 	2

6.	<p>Тема 6. Діджиталізація у податково-митній сфері</p> <p><u>Лекція 1.</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Стратегічні напрями роботи ДФС України 2. Структура електронних сервісів Державної податкової служби України та Державної митної служби України. Електронний кабінет платника податків. Електронний чек. Електронний акциз. Електронний аудит. 3. Смарт-митниця. Єдине вікно міжнародної торгівлі. 4. Електронне декларування. 	2
7.	<p>Тема 7. Інноваційні інструменти в управлінні державним боргом</p> <p><u>Лекція 1.</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сучасні засади державної боргової політики. 2. Традиційні методи управління державним боргом. 3. Бюджетно-експертних методів управління державним боргом. 4. Фіскальна консолідація. 	2
8.	<p>Тема 8. Державно-приватне партнерство та фінансування інноваційного розвитку національної економіки</p> <p><u>Лекція 1.</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Формування інституту державно-приватного партнерства та його роль у фінансовому забезпеченні інноваційного розвитку. 2. Класифікація ДПП. 3. Вибір проекту ДПП та аналіз ефективності його здійснення. 	2
	РАЗОМ	16

5. Теми семінарських занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.	<p>Тема 1. Теоретичні основи реалізації державного фінансового менеджменту</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Структура державних фінансів та характеристика її основних ланок. 2. Призначення і роль державного фінансового менеджменту (ДФМ) у соціально-економічному розвитку держави. Предмет, об'єкт та суб'єкти ДФМ. 3. Інституційні засади реалізації менеджменту державних фінансів в Україні. Загальні принципи та методи управління державними фінансами. 4. Суспільні пріоритети публічних фінансів. 	2
2.	<p>Тема 2. Сучасні форми інноваційних інструментів у державному фінансовому менеджменті</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Інноваційний фінансовий менеджмент: цілі та завдання. 2. Сфери використання ІДФМ. 3. Інноваційні технології у системі державних фінансів. 4. Вітчизняна практика використання цифрових технологій у сфері державного фінансового менеджменту. 	2
3.	<p>Тема 3. Система моніторингу та оцінювання фіскальних ризиків у системі державного фінансового менеджменту</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Фіскальні ризики держави. 2. Методика ідентифікації податкових ризиків. Карта податкового ризику. 3. Виявлення ризикових платників податків. 4. Методи оцінки податкових ризиків. 5. Визначення важливості податкових ризиків платників податків. 6. Оцінка фіскальних ризиків у бюджетному процесі. 	2
4.	<p>Тема 4. Новітні методи вдосконалення бюджетного процесу</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Компетенції органів влади у бюджетному процесі. 2. «Відкритий» бюджет, порядок його складання та розгляду на різних етапах бюджетного процесу. Аналіз виконання бюджету ОТГ. 3. Взаємодія громадськості, державних органів влади та органів місцевого самоврядування на етапах складання, розгляду, затвердження і виконання бюджету. 4. Механізми та форми участі громадськості у бюджетному процесі. Громадська участь. Поняття та рівні. 5. Участь громадських організацій у формуванні та цільовому використанні бюджетних коштів. Взаємозв'язок проекту Державного бюджету та планами економічного і соціального розвитку регіонів. 6. Партиципаторний бюджет. 	2
5.	<p>Тема 5. Функціонування електронної системи державних закупівель</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Прозорро. 2. Механізми здійснення публічних закупівель. 3. Громадський контроль публічних закупівель. 4. Особливості здійснення публічних закупівель під час війни. 	2

5.	Тема 6. Діджиталізація у податково-митній сфері 1. Стратегічні напрями роботи ДФС України 2. Структура електронних сервісів Державної податкової служби України та Державної митної служби України. Електронний кабінет платника податків. Електронний чек. Електронний акциз. Електронний аудит. 3. Смарт-митниця. Єдине вікно міжнародної торгівлі. 4. Електронне декларування.	2
6.	Тема 7. Інноваційні інструменти в управлінні державним боргом 1. Сучасні засади державної боргової політики. 2. Традиційні методи управління державним боргом. 3. Бюджетно-експертних методів управління державним боргом. 4. Фіскальна консолідація.	2
7.	Тема 8. Державно-приватне партнерство та фінансування інноваційного розвитку національної економіки 1. Формування інституту державно-приватного партнерства та його роль у фінансовому забезпеченні інноваційного розвитку. 2. Класифікація ДПП. 3. Вибір проекту ДПП та аналіз ефективності його здійснення.	2
	РАЗОМ	16

6. Самостійна робота

Самостійна робота студента є важливим способом оволодіння матеріалом дисципліни, придбання необхідних умінь і навичок у час, вільний від обов'язкових занять. Під час такої роботи використовується навчальна, спеціалізована економічна література, а також конспекти лекцій. Специфічною формою навчальної самостійної роботи є виконання індивідуальних завдань у вигляді тестів, аналізу ситуацій, написання рефератів, аналітичних оглядів.

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.	Тема 1. Теоретичні основи реалізації державного фінансового менеджменту 1. Публічні, державні та місцеві фінанси: співвідношення понять. 2. Воєнні реалії фіскального простору публічних фінансів України. 3. Оцінка рівня трансформації інформаційного забезпечення управління публічними фінансами. 4. Інформаційні технології в управлінні публічними фінансами, державними фінансовими ресурсами та фінансовою безпекою суб'єктів господарювання державного сектора. 5. Контроль у сфері публічних фінансів: сучасні тенденції та результати здійснення. 6. Поведінкові фінанси як методологічний концепт дослідження сфери публічних фінансів в Україні. 7. Вплив публічних фінансів на розвиток соціальної сфери.	2
2.	Тема 2. Сучасні форми інноваційних інструментів у державному фінансовому менеджменті 1. Поняття та сутність смарт-контрактів. Безпека та особливості укладення. Застосування смарт-контрактів в Україні та світі. 2. Світові тенденції розвитку хмарних технологій. Використання хмарних технологій у системі інформаційної взаємодії державних органів. 3. Аналіз блокчейн-технології: основи архітектури, приклади використання, перспективи розвитку, проблеми та недоліки. 4. Технологія Big Data в сучасному інформаційному суспільстві. 5. Механізм ICO як новий спосіб залучення коштів для фінансування проектів у сфері цифрових технологій. Аналіз світової практики механізмів здійснення ICO. 6. Краудфандінг як соціальний феномен інформаційного суспільства: поняття, види та ризики.	8
3.	Тема 3. Система моніторингу та оцінювання фіскальних ризиків у системі державного фінансового менеджменту 1. Фіскальні ризики, пов'язані зі змінами у макроекономічному середовищі. 2. Фіскальні ризики, пов'язані із управлінням державним боргом. 3. Фіскальні ризики, пов'язані із управлінням гарантованим державою боргом. 4. Фіскальні ризики, пов'язані з діяльністю суб'єктів господарювання державного сектору економіки. 5. Фіскальні ризики, пов'язані із невиконанням плану надходжень від приватизації державного майна. 6. Фіскальні ризики, пов'язані із сферою пенсійного забезпечення.	6

4.	<p>Тема 4. Новітні методи вдосконалення бюджетного процесу</p> <p>Підготувати пропозицію щодо партиципаторного бюджету і скласти матрицю потенційних ризиків:</p> <ul style="list-style-type: none"> - результати аналізу соціальних, економічних показників проекту та оцінку соціального ефекту від реалізації проекту; - оцінку технічної здійсненності проекту та опис технічних рішень; - опис ринкового середовища; - фінансовий аналіз проекту; - опис форм та загального обсягу фінансування; - результати аналізу екологічних аспектів проекту; - перелік виявлених ризиків проекту, їх оцінку, а також визначення форми управління такими ризиками; - строк та етапи реалізації проекту. 	14
5.	<p>Тема 5. Функціонування електронної системи державних закупівель</p> <ul style="list-style-type: none"> - Проаналізувати витрати ОТГ / будь-якої установи (напр. ВНЗ / закладу охорони здоров'я тощо) за даними системи Прозорро - Розглянути заявку на участь в тендері або запит за закупівлю. 	10
66.	<p>Тема 6. Діджиталізація у податково-митній сфері</p> <p>Запровадження електронної акцизної марки та системи Е-акциз. Е-аудит: практика впровадження в Україні. Електронне декларування та заходи здійснення фінансового контролю. Як функціонує система ПРРО та е-чеків. «Смарт-митниця»: сьогодення та перспективи розвитку.</p>	6
7.	<p>Тема 7. Інноваційні інструменти в управлінні державним боргом</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Оцінка стану державного боргу України. 2. Зовнішній борг: причини існування та наслідки. 3. Реструктуризація державного боргу України у 2015 р. 4. Гарантований державний борг. 5. Державні цінні папери як інструмент боргової політики держави. 6. Роль військових облігацій у фінансуванні державного бюджету. 7. Фіскальна консолідація в Україні. 	8
8.	<p>Тема 8. Державно-приватне партнерство та фінансування інноваційного розвитку національної економіки</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Розглянути закордонні кейси з ДПП: порівняльний аналіз. 2. Визначити проблеми реалізації державно-приватного партнерства в Україні. 3. Назвати нетипові об'єкти ДПП в Україні. 	4
	РАЗОМ	42

Тему доповіді студент обирає самостійно згідно пропонованого переліку до кожної теми. Матеріал у дослідженні необхідно викладати у формі самостійного дослідження із посиланнями на список використаних джерел. Наприкінці дослідження повинні міститися власні висновки та пропозиції студента щодо можливих напрямів вдосконалення предмету дослідження, використання зарубіжного досвіду тощо.

Рекомендована структура реферату: титульний листок, зміст, вступ, основна частина, висновки, список використаних джерел. Обсяг доповіді / презентації: до 10 стор.

Перелік індивідуальних завдань:

Тема	Назва теми	Завдання
Тема 3.	Система моніторингу та оцінювання фіскальних ризиків у системі державного фінансового менеджменту.	Скласти картку податкового ризику.
		Підготувати аналітичну довідку щодо фіскальних ризиків держави, спричинених загрозами певної сфери (визначте джерела, загрози і потенційні втрати бюджету (недонадходження до бюджету та збільшення витрат)).
Тема 4.	Новітні методи вдосконалення бюджетного процесу. Відкриті дані.	Проаналізувати виконання бюджету ОТГ, в якому проживає здобувач вищої освіти, за даними Open budget
Тема 4.	Новітні методи вдосконалення бюджетного процесу. Громадський контроль.	Підготувати проект партиципаторного бюджету і скласти матрицю потенційних ризиків (<i>групова робота, самооцінювання</i>).
Тема 5.	Функціонування електронної системи державних закупівель.	Скласти заявку на участь в тендері або запит за закупівлю /
		Проаналізувати витрати ОТГ / будь-якої установи (напр. ВНЗ / закладу охорони здоров'я тощо) за даними Прозорро
Тема 6.	Діджиталізація у податково-митній сфері.	Зареєструвати електронний кабінет платника податків.
Тема 8.	Державно-приватне партнерство та фінансування інноваційного розвитку.	Навести приклади успішні і не дуже ДПП в Україні і світі.

7. Методи навчання

Основними методами навчання, що використовуються в процесі викладання навчальної дисципліни «Інноваційний державний фінансовий менеджмент» є:

- метод передачі і сприйняття навчальної інформації, пробудження наукового інтересу (лекції, ілюстрації, презентації);
- метод практичного засвоєння курсу з допомогою складання тестових завдань, вирішення практичних задач та ситуацій, дискусій з метою набування умінь і практичних навичок (практичні заняття);
- метод модульного контролю з допомогою періодичного складання модулів за тематикою лекційних і практичних занять;
- метод самостійного засвоєння студентами навчального матеріалу у вигляді складання тестів, вирішення задач, написання рефератів на підставі самостійно опрацьованої базової літератури та додаткових джерел інформації (в т.ч. законодавчих актів), індивідуальних робіт, написання наукових праць з метою конкретизації й поглиблення базових знань, необхідних умінь та практичних навичок (самостійна робота);
- методи усного та письмового контролю (практичні заняття та самостійна робота);
- електронні матеріали з дисципліни та інших пов'язаних курсів у системі (платформі) електронного навчання Moodle.

8. Методи контролю

Оцінювання знань студентів з навчальної дисципліни «Інноваційний державний фінансовий менеджмент» здійснюється на основі поточно-модульного контролю знань – заліку, за 100-бальною шкалою.

Бали нараховуються за наступним співвідношенням:

- *практичні заняття* – 20 % семестрової оцінки, максимальна кількість балів – 20;
- *контрольні заміри* (модулі, індивідуальна робота) – 30 % семестрової оцінки, максимальна кількість балів – 30. Студент пише 1 модуль (за один модульний вид контролю студент може максимально набрати 30 балів) і виконує індивідуальні роботи (за виконані індивідуальні роботи студент може максимально набрати 50 балів);

Підсумкова максимальна кількість балів – 100 балів.

З метою перевірки якості підготовки, знань та умінь студента з дисципліни використовуються такі засоби оцінювання:

- для поточного контролю – усне опитування, проведення тестування, розгляд проблемних ситуацій;
- для проміжного контролю – проведення модульних завдань, що включають тестування, виконання індивідуальних завдань.

Об'єктами поточного контролю знань студентів з дисципліни «Інноваційний державний фінансовий менеджмент» є:

- 1) систематичність та активність роботи на практичних заняттях;
- 2) виконання модульних (контрольних) завдань;
- 3) виконання самостійних (індивідуальних) завдань.

При оцінці систематичності та активності роботи студента на практичних заняттях враховується:

- рівень знань, продемонстрований у відповідях на практичних заняттях;
- активність при обговоренні дискусійних питань;
- результати виконання практичних робіт, завдань поточного контролю тощо.

При оцінці виконання модульних (контрольних) завдань враховується загальний рівень теоретичних знань та практичні навички, набуті студентами під час опанування відповідного змістовного модуля.

При оцінці виконання самостійної роботи (індивідуальних завдань) враховується: ступінь опрацювання та засвоєння навчальної теми в цілому чи окремих питань, актуальність і змістове наповнення підготовленого реферату, розв'язок задач тощо.

Проміжний контроль (модулі) проводять письмово із використанням тестів та/або описових питань.

Порядок вивчення та оцінювання знань з дисципліни доводиться до відома студентів протягом семестру.

Письмові роботи: Очікується, що студенти виконують декілька видів письмових робіт (есе, реферати/доповіді, пошукові роботи, індивідуальне завдання тощо).

Академічна доброчесність: Очікується, що роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел, списування, втручання в роботу інших студентів становлять, але не обмежують, приклади можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі є підставою для її не зарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману.

Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. У будь-якому випадку студенти зобов'язані дотримуватися усіх термінів, визначених для виконання письмових робіт, передбачених курсом.

Література. Уся література, яку студенти не зможуть знайти самостійно, буде надана викладачем виключно в освітніх цілях без права її передачі третім особам. Студенти заохочуються до використання також й іншої літератури та джерел, яких немає серед рекомендованих.

Політика виставлення балів. Враховуються бали набрані на поточному тестуванні, усному опитуванні, самостійній роботі на основі підготовлених рефератів та інших пошукових робіт, бали за виконане індивідуальне завдання та контрольний замір знань (модуль). При цьому обов'язково враховуються присутність на заняттях та активність студента під час практичного заняття; недопустимість пропусків та запізнь на заняття; користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими мобільними пристроями під час заняття в цілях не пов'язаних з навчанням; списування та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого завдання і т. ін.

9. Розподіл балів, які отримують студенти

Розподіл балів, які отримують студенти за результатами вивчення дисципліни «Інноваційний державний фінансовий менеджмент» :

Поточне тестування та самостійна робота										ІНДЗ	Сума
Змістовий модуль 1				Змістовий модуль 2							
T1	T2	T3	M1	T4	T5	T6	T7	T8	M2	50	100
1	3	2	10	3	3	3	3	2	20		

T1, T2 ... T12 – теми змістових модулів.

При оформленні документів за екзаменаційну сесію використовується таблиця відповідності оцінювання знань студентів за різними системами:

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Оцінка в балах	Оцінка ECTS	За національною шкалою
		Екзаменаційна оцінка
90 – 100	A	Відмінно
81-89	B	Добре
71-80	C	
61-70	D	Задовільно
51-60	E	
0-50	FX	незадовільно з можливістю повторного складання

Успішність навчання студентів оцінюється за чотирибальною шкалою:

“Відмінно” – Студент має міцні та системні знання з усього теоретичного курсу, може чітко сформулювати сутність і особливості оподаткування суб’єктів господарювання. Розуміє принципи оподаткування вітчизняного бізнесу, підходить до побудови його системи; проводить порівняльну характеристику особливостей оподаткування суб’єктів господарювання різних галузей економіки; виокремлює позитивні і негативні наслідки запровадження пільгового оподаткування окремих категорій платників - суб’єктів підприємництва в Україні; може дати оцінку рівню податкового навантаження суб’єкта господарювання та визначити напрями управління ним.

Із загального обсягу студент правильно виконує 90-100 % завдань.

“Добре” – студент знає програмний матеріал повністю, має уявлення про оподаткування прибутку підприємств, але не вміє самостійно мислити, не може вийти за межі теми. Виконує практичну роботу (виділяє особливості окремих податків і зборів) без помилок, але може допустити неточності в їхньому адмініструванні. Відтворення знань має переважно репродуктивний характер.

Із загального обсягу студент правильно виконує 71-90 % завдань.

“Задовільно” – студент знає основні теми курсу, має уявлення про систему оподаткування суб’єкта підприємницької діяльності, адміністрування податкових платежів, але його знання мають загальний характер, іноді не підкріплені прикладами. Замість чіткого термінологічного визначення пояснює теоретичний матеріал на побутовому рівні. Має прогалини в теоретичному курсі та практичних вміннях.

Студент спроможний розв’язати прості завдання. Із загального обсягу студент правильно виконав 51-70 % завдань.

“Незадовільно”

«**Незадовільно** з можливістю повторного складання» (FX*) або «**Незадовільно** з обов’язковим повторним вивченням дисципліни» (F*) – студент має фрагментарні знання з усього курсу. Не володіє основами оподаткування суб’єктів господарювання, оскільки не знає основ податкової системи. Не ознайомлений з особливостями податкової роботи підприємств різних галузей економіки, не знає основних груп податків. Практичні навички на рівні розпізнавання.

Із загального обсягу студент правильно виконав не більше 50 % завдань.

* - кількість балів для оцінок «незадовільно» (FX та F) визначається Вченими радами факультетів.

10. Методичне забезпечення

1. Петик М.І. Конспект лекцій з «Інноваційний державний фінансовий менеджмент» на паперових та електронних носіях.
2. Петик М.І. Методичні вказівки до вивчення та проведення практичних (семінарських) занять з дисципліни “Інноваційний державний фінансовий менеджмент” для студентів денної і заочної форм навчання спеціальності 072 “Фінанси, банківська справа та страхування”, ЛНУ імені Івана Франка, м. Львів. 2022. 20 с.

11. Рекомендована література

Базова

1. Бровдій А. М. Організація публічних закупівель : навч. посіб. / А.М. Бровдій ; Міністерство освіти і науки України, Харківський національний університет міського господарства імені О.М. Бекетова. – Харків : ХНУМГ імені О.М. Бекетова, 2018. – 183 с.
2. Бюджетний кодекс України: Закон України № 2456-VI від 08.07.2010 р. (зі змінами і доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17>
3. Бюджетний менеджмент : підруч. / [В. Г. Дем'янишин ... [та ін.] ; за ред. : В. Г. Дем'янишина, Г. Б. Погрішук ; Міністерство освіти і науки України, Тернопільський національний економічний університет, Вінницький навчально-науковий інститут економіки. – Тернопіль : ТНЕУ, 2017. – 531 с.
4. Державно-приватне партнерство в системі регулювання економіки : монографія / [Т.І. Єфименко ... [та ін.] ; за загальною редакцією Т.І. Єфименко ; Національна академія наук України, ДУ «Інститут економіки та прогнозування». – Київ : ДУ «Інститут економіки та прогнозування» НАН України, 2012. – 371 с.
5. Децентралізація управління публічними фінансами в Україні : монографія / [О.Ю. Амосов ... [та ін.] ; за заг. ред. О. Ю. Амосова ; Національна академія державного управління при Президенті України, Харківський регіональний інститут державного управління. – Харків : Магістр, 2018. – 199 с.
6. Долозіна І. Л. Теоретико-методологічні засади політики управління податково-бюджетними дисбалансами за умов фіскальної децентралізації : монографія / І.Л. Долозіна ; Міністерство освіти і науки України, Донбаська державна машинобудівна академія. - Краматорськ : ДДМА, 2019. – 432 с.
7. Економічне врядування та публічні фінанси : навч. посіб. / М. М. Коваленко, М. В. Гончаренко ; Національна академія державного управління при Президенті України, Харківський регіональний інститут державного управління. – Харків : Видавництво ХарРІ НАДУ «Магістр», 2019. – 239 с.
8. Концепція створення інтегрованої інформаційно-аналітичної системи «Прозорий бюджет»: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 11 лютого 2016 р. № 92-р.) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/92-2016-%D1%80>
9. Луніна І. О. Публічні фінанси та міжбюджетні відносини : [навч. посіб.] / О. Луніна, Т. Г. Бондарук ; Національна академія статистики, обліку та аудиту. – Київ : Інформаційно-аналітичне агентство, 2019. – 303 с.
10. Нефьодов М. ProZorro : зробити неможливе / М. Нефьодов, Ф. Крикун. – Київ : Наш формат, 2020. – 189 с.
11. Ніщимна С. Принципи публічної фінансової діяльності в Україні : монографія / С. Ніщимна. – Чернігів : ЧДІЕУ, 2013. – 375 с
12. Письменна М. С. Державний аудит та аналіз публічних закупівель : теорія, методологія та практика : монографія / М.С. Письменна ; Міністерство освіти і науки України, Житомирський державний технологічний університет. – Київ : Центр учбової літератури, 2017. – 451 с.
13. Податковий кодекс України: Закон України № 2755-VI від 02.12.2010 (зі змінами і доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text>
14. Про відкритість використання публічних коштів : Закон України № 183-VIII від 11.02.2015 р. (зі змінами і доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/183-19>
15. Про державно-приватне партнерство: Закон України від 01.07.2010 р. № 2404-VI (зі змінами і доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2404-17>
16. Про схвалення Концепції створення багатофункціональної комплексної системи “Електронна митниця”. Розпорядження Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2008 р. № 1236-р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу:

<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1236-2008-%D1%80#Text>

17. Публічні закупівлі : навч. посіб. / [укладачі : Е.О. Юрій ... [та ін.] ; Міністерство освіти і науки України, Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича. - Чернівці : Рута, 2020. 199 с.
18. Середньострокова стратегія управління державним боргом на 2024–2026 роки [Електронний ресурс] // Міністерство фінансів України жовтень 2023. – Режим доступу: <https://mof.gov.ua/storage/files/MTDS2024-2026.pdf>

Допоміжна

19. Винниченко Н. В. Система управління бюджетом : наукові основи, сучасні тенденції, світовий досвід : монографія / Н. В. Винниченко ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. - Суми : Сумський державний університет, 2017. – 373 с.
20. Виявлення та розслідування злочинів, пов'язаних із зміною ціни при проведенні публічних закупівель : навч. посіб. / [О.В. Авраменко ... [та ін.] ; Львівський державний університет внутрішніх справ. Львів : Львівський державний університет внутрішніх справ, 2018. – 103 с.
21. Державно-приватне партнерство у сфері кібербезпеки: міжнародний досвід та можливості для України : аналіт. доп. / за заг. ред. Д. Дубова. – К. : НІСД, 2018. – 84 с.
22. Длугопольський О. В. Суспільний сектор економіки і публічні фінанси в епоху глобальних трансформацій : монографія / О. В. Длугопольський. – Тернопіль : ТНЕУ, 2011. – 631 с
23. Інституційний розвиток публічно-приватного партнерства : теорія, методологія, механізми державного управління : монографія / Сергій Васильович Сімак ; Міністерство освіти і науки України, Академія муніципального управління. - Київ : АМУ, 2016. – 338 с.
24. Карлюк Г. В. Розвиток державно-приватного партнерства як фактор побудови та ефективного функціонування інноваційної економіки в країнах світу : науково-аналітична доповідь / [Г.В. Карлюк] ; Міністерство освіти і науки України, Державне агенство з питань науки, інновацій та інформатизації України, Український інститут науково-технічної і економічної інформації (УкрІНТЕІ). – Київ : УкрІНТЕІ, 2014.. – 53 с.
25. Пелехатий А. О. Бюджетна політика у забезпеченні розвитку територій : концептуальні домінанти та напрями модернізації : монографія / А.О. Пелехатий ; Міністерство освіти і науки України, Львівський національний університет імені Івана Франка. – Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2019. – 385 с.
26. Про концесії на будівництво та експлуатацію автомобільних доріг: Закон України від 14.12.1999 р. № 1286-XIV (зі змінами і доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1286-14>
27. Про концесії: Закон України від 16.07.1999 р. № 997-XIV (зі змінами і доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/997-14>
28. Про особливості передачі в оренду чи концесію об'єктів централізованого водо-, теплопостачання і водовідведення, що перебувають у комунальній власності: : Закон України від 21.10.2010 р. № 2624-VI (зі змінами і доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2624-17>
29. Про угоди про розподіл продукції: Закон України від 14.09.1999 р. № 1039-XIV (зі змінами і доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1039-14>
30. Публічно-приватне партнерство у відносинах держави з міжнародними організаціями та транснаціональними компаніями : колективна наукова монографія / [Т.І. Єфименко ... [та ін.] ; за редакцією Т.І. Єфименко ; Національна академія наук України, ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України». – Київ : ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України», 2015. – 443 с.
31. Рекова Н. Ю. Економічний аналіз та аудит результатів реалізації політики фіскальної децентралізації : теоретико-методологічні підходи та розвиток в Україні : монографія / Н.Ю. Рекова ; Міністерство освіти і науки України, Донбаська державна машинобудівна академія. - Краматорськ : ДДМА, 2018. – 559 с.
32. Розвиток організаційно-правового механізму управління системою державних закупівель

- на конкурсних засадах : монографія / М.М. Іжа ... [та ін.] ; Національна академія державного управління при Президентові України, Одеський регіональний інститут державного управління. - Одеса : ОРІДУ НАДУ, 2014. – 197 с.
33. Теорія публічних фінансів : навчальний посібник / А.С. Абрамова ... [та ін.] ; Міністерство освіти і науки України, Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича, Факультет фінансів, підприємництва та обліку, Кафедра публічних, корпоративних фінансів та фінансового посередництва. – Кам'янець-Подільський : Аксіома, 2018. – 320 с.
34. Фінансовий потенціал публічно-приватного партнерства : світовий досвід та перспективи реалізації в Україні : монографія / В.Ф. Тищенко, В.М. Остапенко. - Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2016. 223 с

Інтернет ресурси

35. International Debt Statistics [Електронний ресурс] // World Bank. – Режим доступу: <https://data.worldbank.org/data-catalog/international-debtstatistics>
36. Державний веб-портал бюджету для громадян open budget [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://openbudget.gov.ua/contact-us>
37. Держзакупівлі.онлайн [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.dzo.com.ua/>
38. Єдиний веб-портал використання публічних коштів: Edata [Електронний ресурс]. – Режим доступу: e-data.gov.ua/
39. Офіційна сторінка Державної казначейської служби України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.treasury.gov.ua/ua>
40. Офіційна сторінка Державної податкової служби України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://sfs.gov.ua/>
41. Офіційна сторінка Державної аудиторської служби України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://dasu.gov.ua/>
42. Офіційна сторінка Кабінету Міністрів України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.kmu.gov.ua/>
43. Офіційна сторінка Національного банку України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://bank.gov.ua/>
44. Офіційна сторінка Рахункової палати [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://rp.gov.ua/home/>
45. Офіційний сайт Державної митної служби України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://customs.gov.ua/>